

STARTECH: IV KONKURS ZA PODRŠKU INOVACIJAMA

StarTech program podrške inovacijama deo je šestogodišnjeg projekta koji sprovodi NALED uz podršku kompanije Philip Morris, sa ciljem ubrzanog privrednog rasta i transformacije tradicionalne ekonomije u digitalnu, izvozno orijentisanu ekonomiju zasnovanu na znanju i inovacijama. Nakon prve tri godine programa, tokom kojih je podrška u većoj meri bila usmerena na inovacije u ranoj fazi razvoja, StarTech nastavlja aktivnosti sa fokusom na projekte većeg nivoa spremnosti za izlazak na domaća i strana tržišta investicija, proizvoda i usluga.

Od 15. aprila do 31. maja 2024. otvoren je **četvrti konkurs za podršku inovacijama**, kroz koji preduzetnici, mikro, mala i srednja preduzeća, mogu da konkurišu za **bespovratna sredstva u vrednosti do 50.000 dolara kao i za program ubrzanog razvoja** koji ima za cilj da inovatorima olakša put do investicija i tržišta.

U odnosu na ranije konkurse, program **nije namenjen neformalnim timovima i projektima koji nisu započeli razvoj proizvoda**. Grantom se može finansirati razvoj inovacije kroz primenu novih ili znatno poboljšanih proizvoda/usluga, procesa, marketinških ili poslovnih metoda.

USLOVI UČEŠĆA

FINANSIJSKA PODRŠKA STARTAPIMA SA INOVATIVNIM IDEJAMA

- **Korisnici i namena:** Startapi i biznisi registrovani od 01.01.2015. godine, a ne kasnije od 31.12.2023. godine.
- Grantovi se dodeljuju za razvoj inovacija, tj. fazu implementacije ili komercijalizacija inovacije.
- **Vrednost grantova:** 50.000 dolara, uz minimalno 20% učešća korisnika granta.

PROGRAM UBRZANOG RAZVOJA ZA JAČANJE VEŠTINA

- **Korisnici i namena:** Startapi i biznisi registrovani od 01.01.2015. godine, a ne kasnije od 31.12.2023. godine.
- **Sadržaj programa:** Obuke i mentorska podrška, podrška u izradi pitching materijala i njihovo plasiranje na online platformama, mogućnost učešća na targetiranim događajima za povezivanje startapa i investitora i međunarodnim sajmovima i izložbama, privilegovani pristup uslugama Pop-up Export Hub-a i drugo.

PREGLED PODRŽANIH PROJEKATA U PRVA TRI CIKLUSA

- 682 prijava: čak 253 podneli su timovi u osnivanju. Više od polovine prijava je došlo iz Beograda, Novog Sada i Niša. Oko 80% prijava za razvoj inovacija, oko 3% za digitalnu transformaciju, preostale obuhvatile oba aspekta.
- **Podržano 82 projekta:** Kroz tri ciklusa grantova dodeljeno je blizu **tri miliona dolara**. Samo tri projekta odnosilo se isključivo na digitalnu transformaciju, u 39 projekata razvijeni su fizički proizvodi, dok se 40 inovacija fokusira samo na softver. 30% grantova (25) dodeljeno je timovima koji su registrovali firmu nakon dobijanja granta.
- Čak 35 projekata koristi veštačku inteligenciju i mašinsko učenje, a najčešće teme su mašinstvo i elektronika, poljoprivreda i hrana, MedTech, životna sredina, BioTech. Među nagrađenim su uređaji za rehabilitaciju kod neuroloških oboljenja, merenje temperature beba, praćenje pasa, mobilni skener glave, softver za automatsko prevođenje na znakovni jezik, AI platforma za HR, aplikacije za praćenje poljoprivredne proizvodnje, probiotik za dijabetes, suplement protiv helikobakterije, AI sistem za efikasniju dijagnostiku plućnih bolesti, sistem za prevenciju šumskih požara...

Izabrani timovi su od 2021. do 2023. predstavili svoje projekte domaćoj i međunarodnoj javnosti: Nedelja zdravlja svetskog sajma Dubai Expo, festival Vienna Up, konferencija berlin.hub, BioTech Future forum itd.

STRUČNA PODRŠKA

Potencijalni kandidati mogu se prijaviti i za **stručnu podršku u pripremi biznis plana**, kao ključnog elementa aplikacije za finansijsku podršku, popunjavanjem formulara do **10. maja 2024. na linku www.startech.org.rs/prijava-podrška-2024**. Za sve detalje kandidati mogu kontaktirati tim StarTech-a (info@startech.org.rs, 0800 000020).

PRIJAVE

Kompletan set dokumentacije za prijavu je dostupan na stranici www.startech.org.rs/konkurs2024. Kandidati treba da preuzmu dokumentaciju za program za koji konkurišu i popunjena dokumenta prilože kroz online formular na stranici www.startech.org.rs/prijava2024.

INDIKATIVNI VREMENSKI OKVIR JAVNOG POZIVA

Postupak	Vremenski okvir
Organizacija info dana	april 2024.
Rok za podnošenje prijave za stručnu podršku	10. maj 2024. do 18.00č po lokalnom vremenu
Rok za podnošenje aplikacije	31. maj 2024. do 18.00č po lokalnom vremenu
Administrativna provera svih prijava	sredina juna 2024.
Odabir uže selekcije kandidata	sredina jula 2024.
Terenska poseta kandidatima u užoj selekciji	jul / avgust 2024.
Završni pitching	septembar 2024.
Odluka o finansiranju	septembar / oktobar 2024.

POP-UP EXPORT HUB NIŠ

Pored programa direktne podrške inovatorima, u novoj fazi StarTech programa biće pokrenut Pop-up Export Hub u Nišu koji će nakon analize najperspektivnijih izvoznih tržišta pružiti podršku startupima da prilagode svoje strategije poslovanja standardima izabranih međunarodnih tržišta, i kroz tematske kampanje i vodiče ponuditi korisne savete za izvozno orijentisane biznise.

STARTECH SISTEMSKA PODRŠKA

Pored finansijske podrške, StarTech tim radi i na sistemskom unapređenju uslova za poslovanje inovatora. U prve tri godine rada, pružena je podrška unapređenju propisa i praksi u oblastima od posebnog značaja za inovatore:

- Kreirana dva izdanja Siva knjiga inovacija sa **70+ preporuka** (uvođenje industrijskih doktorata, bolji pristup finansiranju, pojednostavljen uvoz za R&D, upotreba AI). **Devet preporuka** je već realizovano, u toku ili delimično realizovano.
- Reforma oporezivanja frilensera – pružena podrška uređenju rada frilensera i izradi platforme za informisanje, prijavu i plaćanje poreza
- Usvojena inicijativa za produženje ograničenja godišnjeg rasta poreza i doprinosa za paušalce na 10%
- Digitalizacija poslovanja – StarTech je obezbedio podršku uvođenju e-fakture, kroz organizaciju obuka i mentorsku podršku MSP
- Budućnost mobilnosti – Predstavljen predlog pravilnika koji bi pojednostavio postavljanje elektro-punjača za električna i hibridna vozila
- Zaštita intelektualne svojine – sprovedeno istraživanje NIO o zaštiti i komercijalnoj upotrebi intelektualne svojine i stipendiranim doktoratima
- Finansiranje inovacija – usvojen pravilnik koji konkretnije definiše inovativne subjekte i poslovne anđele i olakšava upotrebu poreskih olakšica

Skenirajte QR kod za brošuru sa izdvojenim rezultatima

